
2.1 1) α v1+β v2 = v ⇐⇒ α

(

1
−1

)

+β

(

2
−1

)

=

(

1
2

)

⇐⇒

{

α + 2 β = 1
−α − β = 2

(

1 2 1
−1 −1 2

)

L2 → L2 + L1

=⇒

(

1 2 1
0 1 3

)

L1 → L1 − 2L2

=⇒

(

1 0 −5
0 1 3

)

v = −5 v1 + 3 v2 est bien une combinaison linéaire des vecteurs v1 et v2.

2) α v1+β v2 = v ⇐⇒ α

(

4
−2

)

+β

(

−2
1

)

=

(

2
1

)

⇐⇒

{

4 α − 2 β = 2
−2 α + β = 1

(

4 −2 2
−2 1 1

)

L2 → 2L2 + L1

=⇒

(

4 −2 2
0 0 4

)

Ce système est impossible : le vecteur v ne peut pas s’écrire comme com-
binaison linéaire des vecteurs v1 et v2.

3) α v1 + β v2 = v ⇐⇒ α
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









α = 1
α + β = 2

β = 3






1 0 1
1 1 2
0 1 3







L2 → L2 − L1

=⇒







1 0 1
0 1 1
0 1 3







L3 → L3 − L2

=⇒







1 0 1
0 1 1
0 0 2







Ce système est impossible : le vecteur v ne peut pas s’écrire comme com-
binaison linéaire des vecteurs v1 et v2.

4) α v1 + β v2 = v ⇐⇒ α







1
1
0





+ β







0
1
1


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 =







3
2

−1




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









α = 3
α + β = 2

β = −1






1 0 3
1 1 2
0 1 −1







L2 → L2 − L1

=⇒







1 0 3
0 1 −1
0 1 −1







L3 → L3 − L2

=⇒







1 0 3
0 1 −1
0 0 0







v = 3 v1 − v2 est bien une combinaison linéaire des vecteurs v1 et v2.

Familles génératrices, Familles libres & Bases 2.1 : corrigé


